中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号D776 邮发代号:11-1

2025年11月 习近平接见全国群众体育先进单位、先进个人代表 10

和全国体育系统先进集体、先进个人代表



11月9日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和 全国体育系统先进集体、先进个人代表,并同大家合影留念。 新华社记者 申宏 摄

新华社广州11月9日电 在第十五 届全国运动会即将开幕之际,中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平9日下午在广州亲切接见全国群 众体育先进单位、先进个人代表和全

国体育系统先进集体、先进个人代表, 向他们表示热烈祝贺,勉励他们奋力 拼搏、再创佳绩,为建设体育强国作出 新贡献。

下午4时15分许,习近平等来到广

会见国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫

州白云国际会议中心,全场响起长时间 热烈掌声。习近平向大家挥手致意,不 时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、 王东峰等参加接见。

华挥

星期一

乙巳年九月廿一

总第28579期 今日8版

新华社广州11月9日电 中华人民共和 国第十五届运动会9日晚在广东省广州市 隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀 璨,气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合 举办的全国运动会。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平 和夫人彭丽媛等步入主席台,向观众挥手致 意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时,第十五届全运会开幕式正式开 始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律,仪仗兵护 卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在 澎湃激昂的乐曲声中,全运会会旗、第十五 届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方 阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随 其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代 表,他们分别来自各省、自治区、直辖市,香 港特别行政区、澳门特别行政区,新疆生产 建设兵团以及3个行业体育协会。全场观 众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入

入场仪式完毕,全场起立,高唱中华人民 共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗 冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄 坤明,香港特别行政区行政长官李家超,澳门 特别行政区行政长官岑浩辉,国家体育总局 局长高志丹分别致辞。

20时43分,习近平宣布:中华人民共和

国第十五届运动会开幕!全场沸腾,掌声欢 呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律,全运 会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第 十五届全运会的运动员、教练员、裁判员宣

以《圆梦未来》为主题的文体展演拉开序 幕。整个演出由"同根同源""同心同缘""同 梦同圆"3个篇章组成,创新运用体育元素、 艺术手段和前沿科技,生动诠释了本届全运 会"激情全运会,活力大湾区"的主题

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃 仪式开始。11月2日,第十五届全运会火炬 在粤港澳三地同步传递,最后汇入广东奥体 中心。万众瞩目下,马琳、陈若琳、黄金宝、方 文浩、郭晶晶、王欣瑜、王柳懿、王芊懿、梁伟 铿、赖宣治、冼东妹、容志行等12位火炬手接 力传递,最后由苏炳添、张家朗、李祎共同点 燃全运会主火炬。

21时27分,第十五届全运会开幕式在主 题歌《天海一心》掀起的热烈气氛中圆满结

王毅、李鸿忠、何立峰、张又侠、王小洪、 谌贻琴、王东峰出席开幕式。

国际奥委会主席考文垂、国际奥委会终 身名誉主席巴赫以及应邀观摩第十五届全运 会的境外来宾出席开幕式。

第十五届全运会将于11月21日闭幕,共 有1.4万多名运动员参加竞技比赛项目,约 1.1万名群众运动员参加群众赛事活动。

国第十五届运动会开幕式并宣布运十一月九日晚,中共中央总书记、国

这

是习近平

习近平指出,奥林匹克精神是人类 文明的重要内容,寄托着各国人民对建 设更美好世界的期盼,同中方推动构建

人类命运共同体的愿景高度契合。中 国始终是奥林匹克精神的坚定践行者、 维护者、传播者。近年来,中国同国际 奥委会在推进体育事业中相互支持,携 手办成了很多大事好事。年初我们在 冰天雪地的哈尔滨共襄亚冬盛会,今天 又在温暖如春的广州共赴全运之约,体

奕 周强)11月9日下午,国家主席习近

平在广州白云国际会议中心会见来华出

席第十五届全国运动会开幕式的国际奥

委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫。

切关系。中方愿持续深化双方高水平 合作,统筹推进体育强国建设和奥林匹 克运动发展,为全球体育治理贡献更多 智慧和力量,为构建人类命运共同体作 出更大贡献。

习近平强调,全运会是中国最大规 模、最高水平的综合性运动会,这届全 运会由广东、香港、澳门三地合办。粤 港澳大湾区是中国开放程度最高、经济 活力最强的区域之一。推进粤港澳大 湾区建设,就是要打造中国新发展格局 的战略支点、高质量发展的示范地、中 国式现代化的引领地。相信这届全运 会不仅将见证新时代中国体育事业发 粤港澳大湾区的万千气象。

考文垂和巴赫表示,很高兴来到广 州,从粤港澳大湾区建设中感受中国现 代化建设的蓬勃生机和巨大成就。中 国积极践行奥林匹克精神,为国际奥林 匹克事业发展作出重要贡献。国际奥 委会感谢中方长期以来给予的大力支 持,期待不断加强对华合作,共同推动 奥林匹克运动蓬勃发展,进一步将奥林 匹克精神传遍世界,增进各国人民团 结,促进世界和平。相信即将开幕的中 国全运会将是一届精彩成功的盛会,一 定会推动中国体育事业取得新的发展。

王毅、黄坤明、谌贻琴等参加会见。

持之以恒推进全面从严治党

–论学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报评论员

学习贯彻党的二十届四中全会精神

管党治党越有效,经济社会发展的 保障就越有力。党的二十届四中全会 明确"十五五"时期经济社会发展必须遵 循的"六个坚持"重要原则,排在首位的 就是坚持党的全面领导。全会鲜明强调 持之以恒推进全面从严治党,对坚持以 党的自我革命引领社会革命作出新部署 新要求。这深刻表明了坚持党的全面领 导对实现"十五五"时期经济社会发展目 标的极端重要性,为持之以恒推进全面 从严治党指明了方向、提供了遵循。

全面建设社会主义现代化国家、全 面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关 键在党要管党、全面从严治党。回望"十 四五"时期极不寻常、极不平凡的发展历

程,以习近平同志为核心的党中央团结 带领全党全国各族人民,迎难而上、砥砺 前行,经受住世纪疫情严重冲击,有效应 对一系列重大风险挑战,推动党和国家 事业取得新的重大成就,中国式现代化 迈出新的坚实步伐。实践再次证明,党 的领导始终是党和国家事业不断发展的 "定海神针","两个确立"是我们战胜一切 艰难险阻、应对一切不确定性的最大确 定性、最大底气、最大保证。

"十五五"时期是基本实现社会主 义现代化夯实基础、全面发力的关键时 期。在深刻复杂变化的形势中抓住机 遇、应对挑战,顺利实现"十五五"时期 经济社会发展目标,就必须持之以恒推

进全面从严治党,增强党的政治领导 力、思想引领力、群众组织力、社会号召 力,提高党领导经济社会发展能力和水 平,为基本实现社会主义现代化奠定更 加坚实的基础。全省广大党员干部要 充分认识新形势新任务对全面从严治 党提出的新要求,切实把思想和行动统 一到党中央和省委的决策部署上来,自 觉用习近平新时代中国特色社会主义 思想武装头脑、坚定信念,把握规律、破 解难题,不断增强推动高质量发展本 领、服务群众本领、防范化解风险本领。

持之以恒推进全面从严治党,必 须坚持党的全面领导,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",把党的领导贯穿经济社会发展各 (下转第四版)

胸怀"国之大者" 扛稳"国之重任"

一我省"十四五"时期农业农村发展述评

本报记者 闫虹瑾

高质量发展新答卷

"十四五"时期,是全面推进乡 村振兴、加快农业农村现代化的关 键五年。

吉林这片承载国家粮食安全重任 的黑土地,始终牢记习近平总书记关于 "三农"工作的重要论述和对吉林工作 的系列重要指示精神,以"国之大者"的 政治担当,锚定现代化大农业主攻方 向,统筹推进农业增效益、农民增收入、 农村增活力,在白山松水间铺展了一幅 农业强、农村美、农民富的乡村全面振 兴壮丽画卷。

以实干作答,用实绩交卷。凭借这 份实干与坚守,吉林连续四年在国家粮 食安全和乡村振兴等考核中斩获优异 成绩,农业强省建设迈出坚实步伐。

黑土夯基:筑牢大国粮仓的 吉林担当

农,天下之本,务莫大焉。从春播 时的机器轰鸣到秋收时的金浪翻滚,从 实验室的育种攻坚到餐桌上的"吉农优 品",现代化大农业的奋进曲持续奏响

对于吉林而言,粮食既是骄傲更是 责任,始终把保障国家粮食安全摆在首 位,当好国家粮食稳产保供"压舱石",是

吉林的首要担当。 作为国家粮食主产区和重要商品 粮基地,"十四五"以来,吉林深入实施 "千亿斤粮食"产能建设工程,推进良 田、良种、良机、良法、良制融合发展,持 续增强粮食供给保障能力,为"中国饭 碗"装进更多"吉林好粮"。

"藏粮于地"稳粮仓,守住农业基 本盘。吉林制定全国首部黑土地保 护地方性法规,成立黑土地保护与利 用全国重点实验室,形成黑土地保护 性耕作"梨树模式",推广面积超4000 万亩,稳居全国首位,累计建成高标 准农田5125万亩,黑土地耕层厚度、 耕地等级、有机质含量实现"五连 增",让这片"耕地中的大熊猫"持续

焕发活力。 "藏粮于技"添底气,科技赋能提产 量。种子是农业的"芯片",围绕育种制

种,吉林加强寒地区域育种中心和玉米、 水稻等6个省级育种创新平台建设,主 要农作物良种覆盖率达到100%。从春 播到秋收,田野上的农机轰鸣取代了传 统耕作的"面朝黄土背朝天",通过开展 农机研发制造推广应用一体化试点示 范,农作物耕种收综合机械化率超94%。

一系列硬举措换来了实打实的丰 收成果:粮食总产连续4年稳定在800 亿斤以上,连续2年排在全国第4位, 2024年更是达到853.2亿斤的新高, 2025年粮食播种面积实现"二十连增", 总产有望再攀高峰。

值得称道的是,吉林粮食单产连续 3年位居粮食主产省首位,净调出量居 全国前列,在2021年国家粮食安全省长 责任制、2022年粮食安全党政同责以 及2023、2024年省级党委政府落实耕 地保护和粮食安全责任制考核中均斩 获"优秀"等次,以实际行动诠释了保障 国家粮食安全,吉林始终扛稳重任、站 (下转第三版)

(相关报道见第五版)

本版编辑 陈庆松 张善奎

跳出"一季红火",谋定"全域长兴"—

秋日经济的吉林算法

本报记者 陶连飞

曲儿:"咱们老百姓啊,今个儿高兴,一天

秋日的蛟河红叶谷,晨雾尚未散 尽,摄影爱好者的镜头已对准漫山红 枫。景区"礼遇吉林"特产专柜前,商户 王先生正清点最后一批黄松甸黑木耳 库存:"今年红叶季火得'邪乎',木耳比 去年多卖了一倍……"

天刚正午,位于吉林市的老字号 餐馆"新兴园"后厨一派忙碌,服务员 李姐端着刚出锅的锅包肉穿梭在餐桌 间:"'双节'期间,我们家锅包肉销量 是平时的三倍,我这围裙上都是锅包 肉味儿 ……"

桦甸夜市,烤冷面摊主张磊的收款 提示音叮叮咚咚响个不停。硕大的铁板 上,12张冷面皮被他排得整整齐齐,滋滋 啦啦的煎烤声中,张磊哼哼呀呀唱起小 挣几百,一点不费劲……"

---3个场景,勾勒出2025年吉林 秋日经济的鲜活图景。从自然景观到 消费场景,从政策杠杆到市场活力,吉 林以"文旅+商贸"融合为核心,走出了 一条季节性经济的增长新路径。

吉林省商务厅提供的数据显示, "金九银十"消费旺季期间,我省重点监 测的202户零售企业实现同比增长。 稳定增长的消费数据,折射出吉林人民 稳稳的幸福。

从一个点到一条线:破解"票 根"里的消费密码

"以前来红叶谷,就是拍张照,现在

能听非遗打铁花、吃庆岭活鱼,还能拿着 门票去长春动植物公园打折,玩一天都 不够。"来自长春的游客刘女士道出了蛟 河红叶IP的逻辑。

9月27日,第二十四届吉林•蛟 河长白山红叶旅游季在红叶谷景区 启动仪式现场,蛟河市拉法山国家森 林公园红叶谷景区、老爷岭景区与长 春动植物公园达成合作,推出门票互 认机制:红叶季期间,持双方任一景 区门票可在其他合作景区享受8折 优惠。 (下转第四版)

